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ISTRUZIONI DI SHIFT
SLAm
Quest’ operazione effettualo shift asinistradd dato m: ogni bit viene spostato d posto del bit che s

trovadlasuasnigra Al posto dd bit zero viene inserito uno zero. 1l vecchio contenuto ddl bit sette
viene posto nd flag di carry.

Flag 7 6 5 4 3 2 1 0 O
cay |l T T T T T T 1| {

A\ ZAN VAN VAN VAN VAN VAN,

Modificadd registro del flag

7 6 5 4 3 2 1 0

] 0 .ol

Il flag S funziona come flag di segno, e rappresentail segno del dato dopo lo shift
Il flag Z funziona come flag di zero

H viene posto sempre azero

Il flag PV funzionacome flag di parita

Il flag N e posto sempre a zero

Il flag di carry conterraiil bit sette del dato

v L’operando m pud essere un registro ad otto bit dello Z80
Es. SLAC
Prima

= 3C F 10

Flag 7 6 5 4 3 2 1 0
Ca”ycj00111100<30

Dopo
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C
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10

2

1

0
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1

0

0,

0, 0,

risultato dello shift € stato un numero positivo (S=0)
risultato dello shift & stato un numero diverso da zero (Z=0)
risultato dello shift presenta un numero di bit ad uno pari a quattro (numero pari) per cui

Pv=1

\/\

bit sette del dato primadello shift erazero per cui C=0
v L’operando m puo essere un operando di memoriail cui indirizzo s trovand
registro HL (indirizzato in modo indiretto)

Es SLA (HL)
Prima
HL 1C00 F 10

1CO00

2C

1C01

3B

1C02

41

1CO03

o6

Fac
Carry
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Dopo

HL 1CO0O0 F 00

1C00
1CO1

L)

1C02

41

1CO03

56

v

6

S

A

3

2

1

0,

0

0,

0

0

0,

Il risultato ddllo shift € stato un numero positivo (S=0)
Il risultato ddlo shift € stato un numero diverso da zero (Z=0)

Il risultato ddllo shift presenta un numero di bit ad uno pari atre (numero pari) per cui PV=0
I bit sette del dato prima dello shift erazero per cui C=0

v L’operando m pud essere il contenuto di unalocazione di memoriail cui indirizzo s
ottiene sommando il contenuto di un registro indice (IX o 1Y) ad uno spiazzamento

(indirizzamento indicizzato)
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Es. SLA (IX+2)
IX 1CO00 F 11
1C00 2C
1C0O1 3B
1C0O2 41
1CO03 56

Flag 7 6 5 4 3 2 1 0
Carry<]01000001<]1

Dopo

HL 1CO00 F 10
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@

1CO00
1C0O1
1C02
1CO03

J\

7 6 5 4 3 2 1 0

10 0 0 00

Il risultato dello shift & stato un numero negetivo (S=1)

Il risultato dello shift € sato un numero diverso da zero (Z=0)

Il risultato dello shift presenta un numero di bit ad uno pari atre (numero digpari) per cui
PV=0

I bit sette del dato prima dello shift erazero per cui C=0

Quedt'igtruzione viene chiamata shift a sSnistra aritmetico poiché uno shift verso snistraequivae a
moltiplicare il dato per due.
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SRL m

Quest’ operazione effettualo shift adestradd dato m: ogni bit viene spostato d posto del bit che s
trovaallasuadestra. Al posto del bit sette viene inserito uno zero. Il vecchio contenuto del bit sette

viene posto ndl flag di carry.
O AT DAL DT DAL DHAT DT D

Fl
0 7 6 5 4 3 2 1 0 x
N
Modificadd registro del flag
7 6 ) 4 3 2 1
Il flag S funziona come flag di segno, e rappresenta il segno de dato dopo lo shift
I flag Z funziona comeflag di zero
H viene posto sempre azero
Il flag PV funziona come flag di parita
Il flag N & posto sempre a zero
Il flag di carry conterrail bit sette del deto
v L’operando m pud essere un registro ad otto bit dello Z80
Es. SRL C
Prima
c 3C F 10
O AT AT AT AT AT D>
Fl
0 E> 7 6 5 4 3 2 1 O x
cary

cfofrprprireqe]

Dopo

X7 STSXT ST ST 0

E> 7 6 5 4 3 2 1 0
cjojofrjrprpo]
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v

1E

04

6

5 4 3 2

1

0

0,

0 1

0,

0

Il risultato dello shift € stato un numero positivo (S=0)
Il risultato ddllo shift e stato un numero diverso da zero (Z=0)
Il risultato dello shift presenta un numero di bit ad uno pari aquattro (numero pari) per cui

PV=1

I bit sette del dato prima dello shift erazero per cui C=0

v L’operando m pud essere un operando di memoriail cui indirizzo g trovand
registro HL (indirizzato in modo indiretto)

Es. SRL (HL)
Prima
HL 1C00 10

\/\

1C00

2C

1C0O1

3B

1C0O2

41

1CO03

56

@

O DT DT DT DT DT DT>

7 6 5 4 3 2 1 0

cfofrfopririofe]

Hag
cary
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Dopo

O AT >0 DT T DT 0

E> 7 6 5 4 3 2 1 0
oJofo[i[o[L[]o]|{

HL

1CO00 F

\f\

1C00

00

1C01

U\

1C02

41

1CO03

56

v

6

5

\/\

3

2

1

0

0,

0,

0,

0,

0,

Il risultato ddllo shift e stato un numero positivo (S=0)
Il risultato dello shift & stato un numero diverso da zero (Z=0)
Il risultato dello shift presenta un numero di bit ad uno pari atre (numero pari) per cui PV=0
I bit zero del dato prima dello shift erazero per cui C=0

v" L’ operando m pud essere il contenuto di una locazione di memoariail cui indirizzo g
ottiene sommando il contenuto di un registro indice (IX o 1Y) ad uno spiazzamento

(indirizzamento indicizzato)
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Es. SRL (IX+2)
Prima
IX 1C00 F 11
1C00 2C
1C0O1 3B
1C02 41
1C0O3 56

A

O >0 0 DT DT T D0

Hlac
1E>76543210 :
E>Carry

cfriofofofofef

Dopo

O AT >0 DT T DT DT

E>7654321O 1
1Tofifofofojo]o]| 0

IX 1C00 F 85




Set di istruzioni Z80 (terza parte)

Pagina10di 26

\f\

1C00
1C01
1C02
1C03

\/\

7 6 S 4

3

2

1 0

10 0,

1

01

Il risultato dello shift e stato un numero negativo (S=1)
Il risultato ddllo shift € stato un numero diverso da zero (Z=0)

Il risultato dello shift presenta un numero di bit ad uno pari adue (numero pari) per cui

PV=1

I bit zero del dato primadello shift erauno percui C=1
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SRA m

Quedt’igruzione effettua anch'essa 1o shift verso dedtra dd dato. Vi &, pero, una differenza con lo
shift a dedra logico. Nelo shift aitmetico lo spotamento verso destra di ogni bit equivde a
dividere il dato che s vuole shiftare per due. Se, perd, S vuole dare un dgnificalo matematico
al’ operazione il dato non deve cambiare di segno. Il segno del dato e espresso dd hit sette per cui,
quando s effettua lo shift, il bit sette viene gpodato verso destra ma va contemporaneamente a
rioccupare il proprio posto. In questo modo il segno del dato s conserva anche dopo | operazione di

shift.
& AT AT DAT AT DDA T D
Fi
7 6 5 4 3 2 1 0 x
= | ]
Modificadd registro del flag
7 6 4 3 2 1
Il flag S funziona come flag di segno, e rappresentaiil segno del dato dopo lo shift
Il flag Z funziona comeflag di zero
H viene posto sempre azero
Il flag PV funziona come flag di parita
Il flag N & posto sempre a zero
Il flag di carry conterrail bit sette del deto
v L’ operando m pud essere un registro ad otto bit dello Z80
Es SRAC
Pima
c 3C 10
O AT AT AT T DT 0D
Hac
7 6 5 4 3 1 0 carry
—= 0O J1]1]1]1]0]0]

Y
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Dopo

O DT DT DT DT DT DT>

7 6 5 4

3 2

1

0

— 0[0|0|[1]|1]|1[1]O0]

X

7 6 5 4

04

3

2

1 0

00 0,

1

0 0

Il risultato ddllo shift € stato un numero positivo (S=0)
Il risultato ddlo shift € stato un numero diverso da zero (Z=0)

Il risultato dello shift presenta un numero di bit ad uno pari aquattro (numero pari) per cui

Pv=1

Il bit sette del dato prima dello shift erazero per cui C=0
v L’ operando m puo essere un operando di memoriail cui indirizzo s trovane

registro HL (indirizzato in modo ind
Es. SRA (HL)
Prima
HL 1CO00 F

-

1C00 2C
1C01 3B
1C02 41
1CO03 56

VA

iretto)

10
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TENTTENNI TN TN TN TN

7 6 5 4 3 2 1 0 cjrari/
— 0|0 |1]0|1[1]0]|O0| E>
Dopo

TENTTENNI TN TN TN TN

76543210E>O

— 0|00 |1[0[1]1]|O0|
X
HL 1CO00 F 00
1CO00 @
1CO1 =
1C02 41
1C0O3 56

v

6

\/\

S

4

3

2

1

0

0,

0,

0,

0,

Il risultato dello shift € stato un numero positivo (S=0)
Il risultato ddllo shift € stato un numero diverso da zero (Z=0)
Il risultato ddlo shift presenta un numero di bit ad uno pari atre (numero pari) per cui PV=0
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I bit zero del dato prima dello shift erazero per cui C=0
v L’operando m pud essere il contenuto di unalocazione di memoariail cui indirizzo s
ottiene sommando il contenuto di un registro indice (IX o 1Y) ad uno spiazzamento
(indirizzamento indicizzato)

Es. SRA (IX+2)
Prima
IX 1C00 11

A

1CO00 2C
1C0O1 3B
1C02 41
1CO03 o6

X7 ST SXDAT ST SDHT 0D

7

6 5

0

:>o\1\o\o\o\o\o\1\

Hac
carry

Y

Dopo

TR NS TS TNV TN TS TN C TN

7 6 5 4 3 2 1 0 1
— 0|0|1]0[0[0]|O0]|O|

KX
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-

1C00
1C01
1C02
1C03

7 6 S 4 3

2

1 0

00 0,

0

0 0

Il risultato dello shift & stato un numero positivo (S=0)
Il risultato ddllo shift € stato un numero diverso da zero (Z=0)

Il risultato dello shift presenta un numero di bit ad uno pari ad uno (numero dispari) per cui

PV=0
[ bit zero del dato prima dello shift erazero per cui C=0
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ISTRUZIONI DI BIT, SET, RESET

BIT b,m
Quedt’igtruzione halo scopo di contrallare il bit numero b dell’ operando m. il risultato ddl test sara
posto ndl flag Z secondo la seguente legge

v' Seil hit testato risultapari ad 1, il flag di zero viene posto pari a0

v Seil bit testato risultapari a0, il flag di zero viene posto pari al

Modificadd registro del flag

7 6 5 4 3 2 1 0

7. 1 70

Il flag S assume un vaore casude

Il flag Z funziona nellamoddita descritta sopra

H viene posto sempre ad uno

Il flag PV assume un vaore casude

Il flag N é posto sempre a zero

Il flag di carry non viene influenzato dall’ operazione e conservail suo vecchio vaore

v L’operando m pud essere un registro ad otto bit del microprocessore

Es. Bit3,D
Prima
D 34 F 11
7 6 5 4 3 2 1 0
0 0 1 1 0 1 0 0

I bit 3 dell’ operando € pari a zero per cui il flag di zero verraposto ad 1

v

6

5

4

3

f?

1

1
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Il flag di carry e ad 1 poichétae erail suo vaore prima.

v" L’ operando s pud essere unalocazione di memoriaindirizzatain modo indiretto
Es. Bit5, (HL)

\/\

HL 1CO00 F 10
1C00 2C
1C0O1 3B
1C02 41
1CO03 56

(o)}

ol

o

|_\

o|o

v

6

5

4

3

[l bit 5 dell’ operando € pari ad uno per cui il flag di zero verraposto ad 0

f)

0,

1

v
v
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v L’operando m puo essere unalocazione di memoriaindirizzatain modo indicizzato

Es, Bit 7, (IX+2)
IX 1CO00 F 10
1C00 2C
1C0O1 3B
1C02 41
1CO03 56
7 6 5 4 3 2
0 1 0 0 0 0

I bit 7 dell’ operando € pari a zero per cui il flag di zero verraposto ad 1

-

6

5

4

3

f?

0,

1

Pagina18di 26
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SET b,m
Quest’igtruzione halo scopo di porre ad 1 il bit b dell’ operando s

v L’operando m pud essere un registro ad otto bit del microprocessore

Es. Set 3,D
Prima
D 34

7 6 5 4 3 2 1 0

0 0 1 1 0 1 0 0
Dopo

7 6 5 4 3 2 1 0

0 0 1 1 1 1 0 0

D 3C

v L’operando s pud essere unalocazione di memoriaindirizzatain modo indiretto

Es. Set5, (HL)

HL 1C00
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1C00 1C
1CO1 3B
1C02 41
1C03 56
7 6 5 4 3 2 1 0
0 0 0 1 1 1 0 0
Dopo
7 6 5 4 3 2 1 0
0 0 1 1 1 1 0 0

1C00 3C
1C0O1 3B
1C0O2 41
1CO03 o6
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v L’operando m puo essere unalocazione di memoriaindirizzatain modo indicizzato

Es, Set 7, (IX+2)
IX 1CO00 F 10
1CO00 2C
1C01 3B
1C02 41
1CO03 56
7 6 5 4 3 2 1 0
0 1 0 0 0 0 0 1
Dopo
7 6 5 4 3 2 1 0
1 1 0 0 0 0 0 1

1C00 2C
1CO1 3B
1C0O2 Cl
1CO03 o6
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RESb, m
Quest’igtruzione halo scopo di porrea il bit b dell’ operando s

v L’operando m pud essere un registro ad otto bit del microprocessore

Es. Res3,D
Prima
D 38

7 6 5 4 3 2 1 0

0 0 1 1 1 0 0 0
Dopo

7 6 5 4 3 2 1 0

0 0 1 1 0 0 0 0

D 30

v L’operando s pud essere unalocazione di memoriaindirizzatain modo indiretto

Es. Res5, (HL)

HL 1C00
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1C00 3C
1CO1 3B
1C02 41
1C03 56
7 6 5 4 3 2 1 0
0 0 1 1 1 1 0 0
Dopo
7 6 5 4 3 2 1 0
0 0 0 1 1 1 0 0

1C00 1C
1C0O1 3B
1C0O2 41
1CO03 o6
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v L’operando m puo essere unalocazione di memoriaindirizzatain modo indicizzato

Es, Res7, (IX+2)
IX 1CO00 F 10
1C00 2C
1C01 3B
1C02 Cl
1CO03 56
7 6 5 4 3 2 1 0
1 1 0 0 0 0 0 1
Dopo
7 6 5 4 3 2 1 0
0 1 0 0 0 0 0 1

1C00 2C
1CO1 3B
1C0O2 41
1CO03 o6
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ISTRUZIONI DI SALTO

JP pq
E un’igruzione di sdto assoluto incondizionato. Per sdto assoluto Sintende il fato che grazie a

quedt’igruzione, il contenuto dd Program Counter viene sodituito completamente con il nuovo
indirizzo pg espresso direttamente dl’interno ddl’istruzione. In td modo s pud sdtae ad una
qualunque locazione di memoria S dice incondizionato poiché questo sdto viene eseguito senza
dover sottostare a nessuna condizione. In sostanza il microprocessore € obbligato ad eseguire il
sdto quando incontra I'istruzione durante I’esecuzione del programma. L’istruzione non modifica il
regisiro dei flag.

Es. JP3A52

Prima

PC 1B00

Dopo

PC 3A52

JP cc, pg

E unigruzione di sdto asoluto condizionato. Quedt’istruzione ha un effetto identico a quello
ddl’'istruzione precedente ma a differenza di viene esgguita soltanto se la condizione cc
espressa ndll’ istruzione risulta essere vera. Le condizioni Sono espresse nella seguente tabella

JPNC,pq Eseui il sAto seil flag di carry S trovaa zero
JPC, pg Esegui il Ato s il flag di carry S trovaad uno
JPNZ, pq Esegui il sdto seil flag di zero 9 trovaa zero

JPZ, pq Esegui il Ato s il flag di zero 9 trovaad uno
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